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เรื่อง การแก้โจทย์ปัญหาการหาร
ที่เป็นการหารลงตัว เพื่อหาจ านวนกลุ่ม



เพื่อให้นักเรียนสามารถวิเคราะห์โจทย์
ปัญหาการหารที่ตัวตั้งไม่เกินสี่หลัก
และตัวหารมีหนึ่งหลัก หาค าตอบพร้อมกับ
ตรวจสอบความถูกต้อง 



5,047 ÷ 8  =



5,047 ÷ 8  =
วิธีท า



ตรวจค าตอบ  ( 8  630 ) + 7 = 5,047

ดังนั้น 5,047  8 ได้
ตอบ ๖๓๐ เศษ ๗

630 เศษ 7



การแก้โจทย์ปัญหาการหาร
ที่เป็นการหารลงตัว เพื่อหาจ านวนกลุ่ม



ครูมีหนังสือ 30 เล่ม น ามาจัดเป็นกอง กองละ 6 เล่ม จะได้กี่กอง

- ครูมีหนังสือกี่เล่ม
30 เล่ม



ครูมีหนังสือ 30 เล่ม น ามาจัดเป็นกอง กองละ 6 เล่ม จะได้กี่กอง

- ครูน าหนังสือมาท าอะไร
จัดเป็นกอง

- 1  กอง ต้องมีหนังสือกี่เล่ม
6 เล่ม



- แต่ละกองมีหนังสือเท่ากันหรือไม่  และกองละกี่เล่ม 
เท่ากัน กองละ 6 เล่ม

- จัดหนังสือได้กี่กอง 
5 กอง

ครูมีหนังสือ 30 เล่ม น ามาจัดเป็นกอง กองละ 6 เล่ม จะได้กี่กอง



ครูมีหนังสือ 30 เล่ม น ามาจัดเป็นกอง กองละ 6 เล่ม จะได้กี่กอง

- นักเรียนมีวิธีค านวณหาค าตอบได้อย่างไร  เพราะเหตุใด
30 หารด้วย 6 เพราะแบ่งหนังสือเป็นกอง กองละ 6 เล่ม

- 30 หารด้วย 6 ได้เท่าไร 
5 

- สรุปค าตอบว่าอย่างไร 
จัดหนังสือได้ 5 กอง



แก้วมีคุกกี้ 63 ชิ้น แบ่งใส่ถุง ถุงละ 7 ชิ้น  จะได้กี่ถุง

- โจทย์ถามอะไร
จะได้คุกกี้กี่ถุง

- โจทย์บอกอะไรบ้าง
แก้วมีคุกกี้ 63 ชิ้น  แบ่งใส่ถุง ถุงละ 7 ชิ้น



- ท าไมจึงต้องใช้วิธีหาร
เพราะแบ่งคุกกี้ใส่ถุง ถุงละ 7 ชิ้น

แก้วมีคุกกี้ 63 ชิ้น แบ่งใส่ถุง ถุงละ 7 ชิ้น  จะได้กี่ถุง

- 63  หารด้วย 7  ได้เท่าใด 
9

-

- จะหาจ านวนถุงที่ใส่คุกกี้ได้อย่างไร
63 หารด้วย 7



แก้วมีคุกกี้ 63 ชิ้น แบ่งใส่ถุง ถุงละ 7 ชิ้น  จะได้กี่ถุง

- สรุปค าตอบได้อย่างไร

- 9  เป็นค าตอบที่ถูกต้องหรือไม่  
ถูกต้อง เพราะ 9 × 7 = 63  

ซึ่งผลหารคูณกับตัวหารเท่ากับตัวตั้ง

จะได้คุกกี้ 9 ถุง



การแก้โจทย์ปัญหา 
1. ท าความเข้าใจโจทย์ โจทย์ถามอะไร  โจทย์บอกอะไร 
หรือโจทย์ก าหนดอะไรมาให้  
2. วางแผนแก้ปัญหา  
3. ด าเนินการตามแผน
4. ตรวจสอบค าตอบ



แบบฝึกหัด 2.39














